
2020 年地球地理自然科学知识竞赛题库及

答案（共 430 题） 

 

1. 有关地震的叙述，正确的是（ B ）  

A.世界上有三大地震带 

B.地震是最严重的一种地质灾害 

C.4 级以上地震称为破坏性地震 

2.火山活动时岩浆喷发冲击或热力作用可以引起（ B ） 

A.泥石流          B.地震          C.塌陷 

3.山上裂缝、山脚下土堆鼓起是什么灾害的预兆？（ B ） 

A.地震            B.滑坡            C.风暴潮 

4.下列哪种灾害对中国农作物产量的影响最大？（  B  ） 

A.地震          B.干旱          C.火灾 

5. 对近海渔业和沿岸水产养殖业危害最大的是（  C  ） 

A.风暴           B.海冰          C.赤潮 

6.海啸是海水强烈扰动形成的（ C ） 

A.高频振动波          B.短波碎浪          C.长波大浪 

7.历史上一向有“大雨大灾、小雨小灾、无雨旱灾”之说的是哪个流

域？（ C ） 

A.长江流域         B.黄河流域           C.淮河流域 

8.什么是桃花汛？（ A ） 

A.春汛             B.夏汛               C.秋汛 

9.几月份登陆中国的热带气旋（台风）最多?（ B  ） 

A.4～6月份 

B.7～9月份 

C.10～11月份 

10.台风来临时，航船应该怎么办?（ B ） 

A.逆风航行 



B.进港避风 

C.向船舱内注水，增加船的重力，然后按原航线航行 

11.我们平常看见的太阳盘面，明亮耀眼，是太阳大气层的哪一层？

（ A ） 

A.光球   B.色球   C.日冕      D.磁球    

12.下列哪一个天体表面温度最高？（ B ） 

A.水星   B.金星   C.地球    D.木星 

13.太阳活动的一个重要的基本周期是（ C ） 

A.33 年   B.5 年   C.11 年   D.20 年 

14.恒星的周日视运动是地球的什么运动的反映（ A ） 

A.自转       B.公转     C.随太阳绕银河系中心的运动 

15.某人在地球上的体重是 60千克,假设他到了月球,他的体重大约

将变为（ A ） 

A.60 千克    B.10 千克    C.360 千克. 

16.下列行星中，卫星最多的是（ A ） 

A.木星  B.土星  C.火星  D.海王星  

17.长庚是中国古代对哪一颗行星的称呼? （ B ） 

A 水星  B.金星  C.火星 

18.第一个进入太空的宇航员是（ B ） 

A.阿姆斯特朗 B.加加林 C.查理·杜克 

19.中秋节时月亮升起的时间是（ D ） 

A.半夜   B.日出时   C.中午   D.日落时 

20.国家天文台的大多数光学望远镜属于（ B ）。 

A.折射式望远镜     B.反射式望远镜    

C.折反射式望远镜   D.地平式望远镜 

21.我们在地球上一直无法看到月球的背面，是因为（ C ） 

A.月球并不作自转运动  

B.月球自转周期与地球自转周期相同 



C.月球自转周期与围绕地球公转的周期相同   

D.以上皆错 

22.从地球上看太阳和月亮，它们看上去的大小（ A ） 

A.差不多大        B.太阳比月亮大的多   

C.月亮比太阳大的多 D.至少差 20%以上   

23.地球静止轨道卫星的高度大致是（ C ）公里。 

A.二百  B.三千  C.四万  D.五十万   

24.以下行星中，离太阳最近是（ A ） 

A.水星    B.海王星  C.金星  D.冥王星 

25.地球的年龄是（ C ） 

A.4600 万年 B.460 万年 C.46 亿年 D.4.6 亿年 

26.中国第一个天文台是（ B ）  

A.北京天文台 B.紫金山天文台 C.凤凰山天文台 D.上海天文台 

27.月食出现的时候，地球.太阳.月亮是（ A ）排列的。 

A.地球在月亮和太阳之间 

B.月亮在地球和太阳之中 

C.太阳在地球和月亮之间 

28.有多少位宇航员登上了月球（ B ） 

A.10 位       B.12 位        C.14 位 

29.月球绕地球绕转的周期是（ C ） 

A.12 小时     B.半个月        C.一个月 

30. 月球上的"斑点"是怎样形成的（ A ） 

A.星体撞击的    B.自然形成的    C.兔子挖的 

31.为什么流星会有"尾巴"（ A ） 

A.与大气摩擦使其燃烧  B.自身是火球   C.太阳光反射 

32.我们所看到的恒星是（ B ） 

A.固定不变的   B.时刻运动的   C.有时动，有时不动  

33.下列有关天体的叙述,正确的是（ A ） 

A.恒星和行星是银河系中最基本的天体 

B.流星体是太阳系中的天体,陨星是地月系中的天体 

C.质量大小是恒星与行星之间的本质区别 



D.北斗星在不同季节的斗柄指向不同是地球公转的结果。  

34.哈雷慧星以天文学家哈雷的名字命名，它的周期是（ C ） 

A.72—73 年     B.73—74 年   C.75—76 年 

35.著名的小行星带位于哪两颗行星之间？（ B ） 

A.土、木   B.火、木   C.天、.土   D.天、海 

36.在以下行星中，没有卫星的是（ A ） 

A.水、金   B.火、金   C.水、冥   D.金、冥 

37.太阳系中唯一自转逆向的行星是（ B ） 

A.水星 B.金星 C.火星 D.冥王星  

38.以下名称指的是火星的是（ C ）   

A.太白 B.镇星 C.荧惑  D.岁星 

39.以下对木星的说法正确的是（ D ） 

A.类地行星   B.远日行星   C.固体行星   D.巨行星 

40.以下国家中没有参加国际空间站建设的有（ D ） 

A.美国    B.俄罗斯    C.日本    D.中国 

41.我国古代历法中著名的大衍历是由一名僧人制定的，他是（ A ） 

A.一行    B.法海      C.玄奘    D.沈括 

42.下列哪一种不是计时仪器？（ D ） 

A.摆钟     B.漏壶     C.水运仪象台    D.纪限仪 

43.如果把地球比喻为花生米大小，那么太阳直径大小可比为 （ B ） 

A.乒乓球  B.汽车轮  C.中国科技馆球幕影院    D.四百米运动

场 



44.惊雷初响,万物复苏描述的是下列那一个节气?（ C ） 

A.立春    B.春分      C.惊蛰    D.清明 

45.月球地貌最显著的特征是:（ D ） 

A.山脉    B.无大气    C.平原    D.“环形山” 

46.太阳系中除了金星 和   以外其他行星的自转方向都为自西向

东。（ B ） 

   A.水星      B.天王星     C.地球      D.火星 

47.质量比太阳小的恒星最终会演化成（ A ） 

A.白矮星    B.中子星     C.脉冲星    D.黑洞 

48.银河系银盘的直径约为（ A ） 

A.10 万光年  B.6.5 万光年  C.1 万光年 D.100 万光年      

49.恒星演化经历各个阶段的速度，由恒星的什么性质来决定？（ B ） 

   A.大小   B.质量   C.成分   D.位置    

50.银河系属于哪一种星系？（ B ） 

A.椭圆星系   B.涡状星系   C.活跃星系  D.碰撞星系    

51.预言宇宙中可能存在黑洞的理论是（ C ） 

A.笛卡尔几何学 B.狭义相对论 C.广义相对论  

52.太阳直射北回归线是 24节气中的（ C ） 

A.春分， B.秋分， C.夏至， D.冬至  

53.太阳的周年视运动是（ A ）的反映。 

A.地球公转   B.地球自转   C.太阳公转  

54.天文单位的定义是。（ C ） 

A.相对日地张角为一个角秒的天体的距离 B.光线一年时间里传

播的距离 

C.地球到太阳的平均距离               D.光线从太阳到地球

所需的时间 

55.假如地球静止轨道上有一颗没有自转的小行星, 那它上面某个地

方昼夜交替 的周期按照地球的时间单位是（ D ） 

A.没有昼夜交替   B.一天   C.一个月   D.一年 

56. 关于黑洞的质量，下列说法正确的是（ C ） 

A.一定是无穷大  B.不一定是无穷大，但至少应该接近无穷大 

C.不一定是无穷大，而且有可能质量相当小  D.大约 10 个太阳质

量或以上    



57.以下关于太阳系的说法正确的是（ A ） 

   A.太阳系是由太阳.八大行星及其卫星.小行星组成的天体系统。  

   B.太阳系在银道平面内的位置是固定的。  

C.九大行星不全是固体行星。 

D.类地行星包括金星.水星及火星。 

58.太阳结构由外向内依次为（ C ） 

A.日核、中介层、对流层、光球、色球、日冕。 

B.日冕、对流层、中介层、色球、光球、日核。 

C.日冕、色球、光球、对流层、中介层、日核。 

D.日冕、光球、色球、对流层、中介层、日核。  

59.以下关于太阳的说法错误的是（C ） 

A.黑子是光球表面的太阳活动现象  B.耀斑出现在色球层 

C.我们平时看到的太阳视圆面是色球 D.太阳内部的能量反应是核

聚变反应 

60.以下关于火星的叙述不正确的是（ D ） 

A.火星有两颗不规则行星   B.火星南北半球表面地形差别

较大  

C.火星冲日期间是观测的好时机  D.火星上有类似于地球的

大气 

61.张衡是下列哪一学说的代表人物？（ C ） 

A.盖天说   B.日心说    C.浑天说    D.宣夜说 

62.按干支记年法，2008年是 ( B ) 

A.癸子     B.戊子      C.甲午      D.辛亥 

63.古诗十九首:迢迢牵牛星皎皎河汉女.请问织女星位于哪一个星座? 

（ C ） 

A.仙女座    B.室女座    C.天琴座     D.英仙座 

64.古书上说“斗柄东指，天下皆春；斗柄南指，天下皆夏；斗柄西

指，天下皆秋；斗柄北指，天下皆冬”。这指的是每天（ B ）看到的



天象。 

A.傍晚时    B.半夜时    C.凌晨时       D.任何时间  

65.在太空中宇航员处于微重力状态，在地球上重 60千克的宇航员，

在太空中的质量为：（ A ） 

A.60 千克  B.几乎为零  C.0 千克  D.30 千克 

66.在经度相同的地方，下列哪种说法正确？（ D ） 

A.正午太阳高度相同  B.昼夜长短相同 C.季节相同 D.地方时

相同 

67.以下关于行星运动的描述不正确的是?（ B ） 

A.行星都是自西向东围绕太阳公转 

B.行星都是自西向东自转 

C.行星都沿椭圆轨道绕太阳公转 

D.行星都近似在一个平面上围绕太阳公转 

68.某时在北方天空看到一颗星，这颗星最不可能是：（ B ） 

A.恒星    B.行星    C.彗星    D.流星 

69.新月之所以看起来象镰刀是因为（ B ） 

A.我们基本上看到的是月亮夜晚的那一边  

B.地球的影子落在了一部分月亮上 

C.太阳的影子落在了一部分月亮上     

D.月亮在天空中与太阳的视距离比较大 

70.什么时候最适合观赏极光，即最有机会看到壮丽的极光？（ A ） 

A.太阳活动极大期的时候   B.太阳活动极小期的时候 

C.太阳活动宁静期的时候   D.任何年份都差不多   

71.太阳直径是地球的 109倍，所以太阳的体积大约是地球的几倍？

（ C ） 

A.一百倍   B.一万倍   C.一百万倍   D.一亿倍   

72.月亮绕地球公转一周的时间是 27.3 天,那么它的公转速率是大约

（已知 R=36000 千米）？（ C ） 

   A.36 千米/小时  B.360 千米/小时 C.3600 千米/小时.  

73.多云的夜晚通常比晴朗的夜晚要温暖，其原因是：（ B ） 

A.大气吸收了可见光的缘故 

B.大气逆辐射增强的缘故  

C.大气对太阳辐射有削弱作用 

D.地面辐射增强的缘故 

74.同一经纬度“高处不性寒”的原因是：（ D ） 



A 气压低 

B 空气稀薄 

C 获得的太阳辐射少 

D获得的地面辐射少 

75.“日心说”思想体系形成于:（ B ） 

哥白尼（1479-1543）的‘日心说’的问世 

A.15 世纪    B.16 世纪    C.17 世纪    D.18 世纪 

76.     是距离太阳最远的行星。（ C ） 

A.冥王星      B.天王星       C.海王星      D.金星 

77.太阳大气从里到外分为_______，________，________三层。（ A ） 

A.光球，色球，日冕      B.色球，光球，日冕     

C.光球，日冕，色球      D.色球，日冕，光球 

78.1989 年 3月发生的几十个强烈的______活动，引起短波通讯 15

次中断，24 次全部中断。（ B ） 

A.黑子    B.磁暴     C.日珥    D.耀斑 

79.中国领土跨    个时区。  （ C ） 

A.3      B.4      C.5      D.6 

80. 太阳黑子位于大气大气的哪一层？（ A ） 

A.光球层     B.色球层   C.日冕层   

81. 从地球上看月球，人们最多可以看到月球表面的百分之几？ 

（ A ） 

A.50%    B.59%    C.49%   D.60% 

82.与中国传统的 24 节气关系最大的是 （ D ）  

A.月球自转    B.月球公转    C.地球自转   D.地球公转 



83.地轴与黄道面的夹角为：（ B ） 

A.23°26′  B.66°34′  C.90°  D.随季节变化 

84. 我国农历实际上是（ C ） 

A.阴历    B.阳历    C.阴阳历    D.公历 

85.离地球最近的行星是 （ A ） 

A.金星   B.水星   C.火星  

86.对人类来说，太阳无疑是宇宙中最重要的天体，为地球生命提供

各种形式的能量来源。太阳目前的热能来源是：（ B ） 

A.引力能     B..氢的核聚变反应    C.氦的核聚变反应   D.

物质吸积 

87.下列范围从大到小排列是？（ C ） 

①本星系团   ②总星系   ③本超星系团   ④银河系 

A.③②①④   B.②①③④   C.②③①④   D.①②③④ 

88.1969 年 7月 20 日，人类的足迹第一次踏上月球，这一次登陆月

球的探测器是：（ D ） 

A.阿波罗 10 号   B.阿波罗 11 号   C.阿波罗 13 号   D.阿波罗

12 号 

89.中国月球探测计划的名称是（ B ）。  

A.神舟  B.嫦娥  C.飞天  D.夸父  

90.太阳系中，体积最小的行星是：（ C ） 

A.地球 B.火星 C.水星 D.海王星   

91.下列每年可观测的流星雨中与哈雷彗星有关的是（ B ）。 



A.狮子座流星雨 B.猎户座流星雨 C.双子座流星雨 D.天琴座流

星雨 

92.下列哪一选项是重质量恒星可能的演化过程（ B ） 

A.星际尘→主序星→白矮星→中子星→超新星爆炸 

B.星际尘→超新星爆炸→主序星→中子星 

C.星际尘→主序星→超新星爆炸→中子星 

D.星际尘→主序星→超新星爆炸→白矮星 

93.太阳的天文符号是（ A ） 

 

94.果将地球换成一颗没有自转的小行星，到太阳的距离不变，那么

小行星上一昼夜的长度是（以地球的时间为单位）（ C ） 

A.一天     B.一个月    C.一年    D.没有昼夜交

替 

95.在著名的童话故事《皇帝的新衣》中，最符合天文学家性格的人

物是（ D ）。 

A.国王    B.大臣  C.裁缝  D.小孩  

96.狮子座流星雨一般出现在？ （ D ） 

A.1 月-2 月 B.4 月-5 月 C.8 月-9 月 D.11 月-12 月 

97.世界公认最早的太阳黑子记录出于      。（ B ） 



A.《周易》                  B.《汉书·五行志》 

C.《史记·天官书》          D.《灵宪》 

98.人类宇航员第一次进行太空漫步的时间是（ A ）年。 

A.1965        B.1978           C.1992        D.2003 

99.以下哪一天，地球离太阳最近（ D）。 

A.春分   B.夏至   C.秋分   D.冬至  

100.第三宇宙速度被称为什么？速度为多少？ （ B ） 

A.脱离速度:16.7km/s B.逃逸速度:16.7 km/s 

C.环绕速度:11.2km/s D.脱离速度:11.2 km/s 

101.银河系大约有多少颗恒星（ A ） 

A.1000 多亿颗 B.5000 多亿颗 C.500 亿颗 D.100 亿颗 

102.下列选项中，哪一选项都是类地行星？（ A ） 

A.水星.火星            B.水星.土星  

C.火星.土星            D.水星.天王星  

103.太阳目前的年龄为何？在主序星的状态下还有多少年的寿命？

（ C ） 

A.十亿年，五十亿年         B.五十亿年，十亿年 

C.五十亿年，五十亿年       D.三十亿年，三十亿年 

104.太阳系中，体积最小的行星是：（ C ） 

A.地球    B.火星     C.水星     D.海王星  

105.在北京，下列哪一选项是一年四季都能看到的星座？ （ C ） 

A.天琴座                  B.狮子座 

C.小熊座                  D.北冕座 

106.1 等星比 6等星看起来( B ） 

A.亮度相同    B.亮的多    C.暗的多 

107.最早用望远镜发现了木星的 4颗卫星的科学家是 （ B ） 

A.牛顿      B.伽利略      C.开普勒  

108.从地球上观测，下列行星中会发生凌日现象的是 （ A ） 

A.金星  B.火星  C木星  D.土星  

109.从地球上观测，下列行星中会发生冲日现象的是 （ D ） 



A.水星  B.金星  C.地球  D.木星  

110.1994 年撞击木星的彗星名叫 （ D ） 

A.百武彗星 B.哈雷彗星 C.海尔-波普彗星 D.苏梅克-列维 9号  

111.肉眼看来，星空中最亮的恒星是 （ C ） 

A.大角星 B.织女星 C.天狼星  

112.冬夜星空中最具代表性的星座是 （ B ） 

A.大犬座， B.猎户座 C.双子座 D.金牛座  

113.春夜星空最突出的星座是 （ A ） 

A.狮子座   B.室女座   C.天蝎座  

114.牛郎星位于 （ B ） 

A.金牛座   B.天鹰座   C.飞马座   D.天鹅座  

115. 天狼星位于。（ C ） 

A.大熊座   B.小熊座   C.大犬座   D.小犬座  

116.在木星上不可能观测到 （ B ） 

A.地球西大距   B.土星凌日   C.火星凌日   D.海王星冲日  

117.英仙座流星雨的极大发生在每年的（ B ）份。 

A.4     B.8     C.11     D.9      

118.望远镜是什么时候发明的（ C ） 

A.13 世纪末      B.14 世纪末     C.16 世纪末 

119.在北半球，全年都可以看到仙后座和（ B ） 

A.天秤座      B.大熊座      C.狮子座 

120.在黄道上的星座大多由（ A ）命名。 

A.动物名称     B.植物名称     C.物品名称 

121.太阳系中唯一颗天然同步卫星是（ A ） 

A.月球   B.火卫一   C.冥卫   D.海卫一  

122.所谓从“笔尖下发现的行星”指的是（ C ） 

A.土星   B.天王星   C.海王星 D.火星 

123.以下关于远日行星的叙述不正确的是（ A ） 

A.天王星距离太阳最远 



B.海王星有光环 

C.天王星有四季 

D.海王星体积最小 

124.世界最早的哈雷彗星记录是 （ D ） 

A.《春秋》“鲁庄公七年星陨如雨” B.《汉书》“元光元年五月

客星见于房” 

C.甲骨文“七日己巳夕有新大星并火”D.《春秋》“秋七月有星

孛入于北斗” 

126.在传统习俗中，进入“数九寒天”时，画九朵未上色的九瓣梅 

每日填红一瓣。那么，从哪一天开始填红? （ A ） 

A.立冬    B.小雪    C.大雪    D.冬至 

127.“行星逆行”发生的原因是什么？（ B ） 

A.地球比内行星运行快        B.地球比外行星运行快  

C.行星走椭圆轨道，有快有慢  D.地球自转的缘故 

128.神舟飞船在轨道上主要分为哪两个部分？（ A ） 

A.轨道舱和载员舱  B.驾驶舱和动力舱   

C.载员舱和货舱    D.载员舱和能源舱 

129.运载火箭技术同什么军事技术有关？（ A ） 

A.洲际导弹  B.巡航导弹  C.原子弹  D.无人驾驶侦察机 

130.脉冲星的密度高达 10 亿吨/立方厘米，它主要是由___组成。 

（ B ） 

A.质子     B.中子     C.电子 



131.滇池被誉为“高原明珠”，其海拔高度在（ B ）  

A.800~1000 米之间            B.1800~2000 米之间 

C.2800~3000 米之间           D.3800~4000 米之间 

132.苏伊士运河是哪个国家的？（ B ） 

A.也门      B.埃及     C.沙特     D.土耳其 

133.我国年降水量最多的地区是下列哪一选项？（ A ） 

A.台湾    B.秦岭地区    C.陕西    D.福建 

134.地跨亚非两洲的文明古国是哪一个？（ C ）  

A.中国    B.古巴比仑    C.埃及     D.印度 

135.我国第一大岛是下列选项中的哪一项（ A ）  

A.台湾岛  B.澎湖列岛  C.海南岛  D.南沙群岛 

136.三江并流指发源于青藏高原的三条大江在中国云南省西北部迪

庆藏族自治州及傈僳族自治州境内穿过横断山脉高大的云岭.怒山.

高黎贡山中幽深的峡谷，并行奔流数百千米而不交汇的自然奇观。是

中国境内面积最大的世界遗产地。请问下列哪一项不属于三江（ C ） 

A.怒江  B.金沙江   C.钱塘江   D.澜沧江 

137.黄龙位于中国四川省阿坝藏族羌族自治区松潘县境内。巨型的地

表钙华坡谷，蜿蜒于天然林海和石山冰峰之间，宛若金色“巨龙”腾

游天地。自然景观犷中有精，静中有动，雄中有秀，野中有文，构成

奇.峻.雄.野的景观特点，享有世界奇观.人间瑶池之誉，且以“四绝”

著称于世。请问下列哪一选项不属于四绝（ D ） 

A.彩池  B.雪山  C.峡谷  D.天坑 



138.恒山位于大同市浑源县，距大同 62公里。西汉时因避汉文帝刘

恒讳，一度改称为“常山”。据《尚书》记载：舜帝北巡时，曾遥祭

北岳，遂封北岳为万山之宗主；之后，大禹治水时有“河之北属恒山”

的记载；先后有秦始皇.汉武帝.唐太宗.唐玄宗.宋真宗封北岳为王.

为帝，明太祖又尊北岳为神，可见历史之悠久。请问下列选项中不属

于对衡山的描述的是哪一项（ C ） 

A.人间北柱  B.绝塞名山  C.天下第一山  D.塞北第一山 

139.欧洲最长的河流是下列选项中的哪一项（ C ） 

A.多瑙河    B.莱茵河       C.伏尔加河     D.尼罗河 

140.跨经度最广的省是下列选项中的哪一项（ A） 

A.内蒙  B.新疆   C.西藏   D.广东  

141.我国第一长河是下列选项中的哪一项（ B ） 

A.珠江  B.长江  C.淮河  D.黄河 

142.四大洋中，跨经度最多的是下列选项中的哪一项（ C） 

A.太平洋   B.大西洋     C.北冰洋       D.印度洋 

143.龙三角是一个神秘的地方自 20世纪 40年代以来，无数巨轮在这

片清冷的海面上神秘失踪，它们中的大多数在失踪前没有能发出求救

讯号，也没有任何线索可以解答它们失踪后的相关命运。如在地图上

标出这片海域的范围，它恰恰是一个与百慕大极为相似的三角区域。

被称为“最接近死亡的魔鬼海域”和“幽深的蓝色墓穴”。经过科学

论证，巨轮在此消失的原因为遇见了海啸。请问龙三角在哪个国家附

近（ C ） 



A.中国    B.俄罗斯   C.日本   D.菲律宾 

144.远古时期，神农架林区还是一片汪洋大海，经地壳运动逐渐提升

成为多级陆地，并形成了神农架群和马槽园群等具有鲜明地方特色的

地层。请问他是由那两个地质运动造成的（ A ） 

A.燕山和喜山运动              B.喜山运动和印支运动    

C.燕山和印支运动              D.苏皖运动和印支运动 

145.在平原地区流淌的河流，河曲发育，随着流水对河面的冲刷与侵

蚀，河流愈来愈曲，最后导致河流自然截弯取直，河水由取直部位径

直流去，原来弯曲的河道被废弃，形成湖泊，因这种湖泊的形状恰似

牛轭，故称之为牛轭湖。请问下列不属于牛轭湖的是哪一选项（ D ） 

A.尺八口   B.乌梁素海   C.白露湖   D.巢湖 

146.海南岛是我国的第几大岛（ B ） 

A.第一    B.第二     C.第三     D.第四 

147.百慕大三角又称魔鬼三角或百慕大三角洲；但此区域并不是三角

洲地形，且不合语源。位于北大西洋的马尾藻海，是由英属百慕大群

岛.美属波多黎各及美国佛罗里达州南端所形成的三角区海域，据称

经常发生超自然现象及违反物理定律的事件，请问百慕大三角洲位于

哪一个州（ B ） 

A.北冰洋  B.大西洋  C.太平洋  D.印度洋 

148.“泾渭分明”指的是泾河水清，渭河水浊，泾河的水流入渭河时，

清浊的界限很分明。《诗经邶风-谷风》:“泾以渭浊，湜湜其沚”。

泾指泾河，渭指渭河。古时泾河水清，渭河水浊。两条河交汇处，两



条河的水有明显得分界，这就是所谓的泾渭分明！ 请问下列哪一选

项指的是泾渭两河的发源地地（ A ） 

A.宁夏和甘肃   B.甘肃和陕西  C.宁夏和陕西  D.陕西和山西 

149.沟通太平洋和印度洋的水道是 下列选项中的哪一项（ B ） 

A.白令海峡白令海峡  B.马六甲海峡  C.莫桑比克海峡   D.英

吉利海峡 

150.大陆内部高程在海平面一下的地区称为洼地！请问世界最深的洼

地是： （ A ） 

A.死海    B.太巴列湖  C.艾丁湖     D.里海 

151.世界上最深的湖是下列选项中的哪一项（ A ）  

A.贝加尔湖  B.密歇根湖  C.洞庭湖   D.安大略湖 

152.夏威夷在地理位置上属于哪个洲？ （ C ） 

A.南美洲    B.欧洲      C.大洋洲   D.南极洲 

153.请问岳阳楼在哪座湖上 （ A ）  

A.洞庭湖    B.鄱阳湖    C.太湖     D.洪泽湖 

154.世界上最大的淡水湖是下列选项中的哪一项 （ A ）  

A.苏必略湖  B.鄱阳湖    C.休伦湖     D.伊利湖 

155.狮身人面像自然破损的原因是下列选项中的哪一项（ A ） 

A.风蚀     B.酸化      C.雨蚀       D.岩石热胀冷缩使表

面脱落 

156.美国西部亚利桑那州的黄石公园是一个神奇的地方，除了公园里

顶级的热泉景观和野生动物外，它还有五彩水池寨，钙化池等令人目



不暇接...吸引了来自世界各地的游客，但它是由一座超级火山形成

的景观，请问它是由那一类火山形成的（ A ） 

A.休眠火山  B.活火山  C.死火山   

157.石林彝族自治县位于云南省东部，昆明市东南部，属昆明市所辖

的远郊县。石林风景区坐落在境内，景区由大、小石林、乃古石林、

大叠水、长湖、月湖、芝云洞、奇风洞 7个风景片区组成。全县共有

石林面积 400 平方公里，是一个以岩溶地貌为主体的，在国内外知名

度较高的风景名胜区。请问下列对石林表述正确的一项是（A.） 

A.岩溶发生在地表形成的              B.岩溶发生在地下暗河

里形成的 

C.是岩溶发在在地表和地下的综合产物  D.以上表述均不正确 

158.广州七星岗属于那种地质因素形成的？（ C ） 

A.流水侵蚀   B.风蚀作用      C.海浪冲击   D.酸化作用 

159.瀑布在地质学上叫跌水，即河水在流经断层.凹陷等地区时垂直

地跌落。在河流的时段内，瀑布是一种暂时性的特征，它最终会消失。

侵蚀作用的速度取决于特定瀑布的高度.流量.有关岩石的类型与构

造，以及其他一些因素。请问谢列不属于我国三大瀑布景区的是哪一

项（ D ） 

A.黄果树瀑布 B.黄河壶口瀑布  C.吊水楼瀑布 D.德天瀑布 

160.四川黄龙寺的梯池属于那种地貌（ D ） 

A.天坑  B.溶洞  C.谷底  D.河流阶地 

161.庐山位于（ D ） 



A.江苏  B.浙江  C.海南  D.江西 

162.九寨沟风景区位于（ C ） 

A.湖南  B.湖北  C.四川  D.贵州 

163.歌曲《阿里山的姑娘》，这首歌曾经风靡大陆使无数的中国人对

阿里山向往不已请问阿里山位于中国哪个省（ C ） 

A.海南省  B.江苏省  C.台湾省  D.江西省   

164.位于贵州织金县的回龙潭在 2008 年 10 月 6 日上午 10 点左右，

潭水位突然下降，水中出现一巨大漩涡，几分钟内潭水尽失，干

涸见底。同时，距此不远的一口百年古井也同样干涸。但当地其

它水潭和水井则没有出现问题。据当地地方志记载，200 年前的

清朝时期也出现过潭水干涸现象。2008 年 10 月 13 日中午，潭水

出现恢复的状况，几个小时后恢复了五六十厘米。请问这种现象

最可能是由那种地质因素引起的？（ A ） 

A.地下溶洞“天然管道”坍塌所致   B.地下水系干涸  

C.当地建筑工地施工所致            D.污染含水层  

165.世界大陆上最大的断裂带（ A ） 

A.坦桑尼亚断裂带 B.郯庐断裂带  C.青川断裂带  D.小江断裂

带 

166.珠穆朗玛峰的形成是有那种地壳运动引起的。（ B ） 

A.板块挤压  B.板块挤压   C.板块抬升和板块挤压  D.以上表

述均不正确  

167.世界最著名的涌潮下列选项中的哪一项（ B ） 



A.亚马逊潮涌   B.钱塘江潮   C.宁波潮涌   D.恒河潮涌 

168.世界最大的暖流是下列选项中的哪一项（ A ） 

A.墨西哥暖流  B.北赤道暖流  C.日本暖流   D.阿拉斯加暖流 

169.世界最长的海峡下列选项中的哪一项（ B ） 

A.白令海峡  B.莫桑比克海峡  C.保克海峡   D.马六甲海峡  

170.世界最深的海峡下列选项中的哪一项（ A ） 

A.德雷克海峡   B.土耳其海峡  C.台湾海峡   D.对马海峡 

171.世界最曲折的海峡下列选项中的哪一项（ A ） 

A.麦哲伦海峡   B.土渊海峡   C.渤海海峡    D.巴士海峡 

172.请问世界上船只通过最多的海峡是下列选项中的哪一项:（ C ） 

A.德雷克海峡  B.莫桑比海峡  C.英吉利海峡  D.麦哲伦海峡  

173.请问世界上石油运输最繁忙的海峡是哪一个选项（ B ） 

A.马六甲海峡  B.霍尔木兹海峡  C.德雷克海峡  D.朝鲜海峡 

174.请问世界上最大的海湾下列选项中的哪一项（ A ） 

A.孟加拉湾    B.墨西哥湾      C.几内亚湾    D.亚丁湾  

175.世界最深的海沟下列选项中的哪一项:（ C ） 

A.秘鲁海沟 B.智利海沟  C.马里亚纳海沟  D.里亚纳海沟 

176.两河流域历史悠久请问两河流域指的是那两河（ A ） 

A.幼发拉底河和底格里斯河  B.长江和黄河   

C.多瑙河和伏尔加河        D.亚马逊河和密西西比河  

177.第四纪冰川是地球史上最近一次大冰川期。冰川的发生是极地或

高山地区沿地面运动的巨大冰体，由降落在雪线以上的大量积雪，在



重力和巨大压力下形成，下列不属于第四纪冰川形成的景观或山体

（ D ） 

A.飞来峰  B.庐山的形成 C.祁连山老虎沟的终碛垅  D.倒石

锥 

178.灵泉是位于扎赉诺尔区西南，泉水自涌而出，清沏甘洌，一年四

季长流不断。位于扎赉诺尔矿区附近，在一个四周陡峭的山坳中，有

１０多个泉眼。泉壁成人体形依山而立，泉水从岩缝和水底冒出，淌

入泉池中，每小时涌水量１２０吨，泉水甜，常年不枯，属珍贵的氮

泉。请问灵泉位于中国的哪一个省（ B ） 

A.山西省  B.内蒙古  C.西藏  D.新疆 

179.请问世界喷发次数最多的火山下列选项中的哪一项（ D ） 

A.富士山  B.马荣火山   C.圣海伦斯火山   D.埃特纳火山  

180.请问世界上轮廓最完整的火山下列选项中的哪一项（ A ） 

A.马荣火山   B.富士山   C.东爪哇岛婆罗摩火山  D.斯特朗博

利火山 

181.世界最大的高原下列选项中的哪一项（ C ） 

A.青藏高原  B.伊朗高原   C.巴西高原    D.德干高原  

182.世界最高的高原下列选项中的哪一项（ B ） 

A.帕米尔高原  B.青藏高原   C.巴西高原  D.云贵高原. 

183.请问世界上最大的平原: 下列选项中的哪一项（ A ） 

A.亚马孙平原  B.东欧平原   C.西西伯利亚平原  D.亚洲恒河

平原： 



184.世界上最大的盆地是下列选项中的哪一项（ A ） 

A.刚果盆地     B.大自流盆地 C.塔里木盆地      D.柴达木

盆地  

185.世界上最大的三角洲是下列选项中的哪一项（ A ） 

A.恒河-布拉马普特拉河三角洲    B.长江三角洲 

C.湄公河三角洲                 D.珠江三角洲 

186.世界上最大的群岛国家是下列选项中的哪一项（ A ） 

A.印度尼西亚  B.菲律宾  C.日本  D.中国 

187.请问世界上最大的沙漠下列选项中的哪一项（ A ） 

A.撒哈拉沙漠  B.维多利亚沙漠  C.阿拉伯沙漠   D.塔克拉玛

干沙漠 

188.塔克拉玛干沙漠位于中国新疆的塔里木盆地中央，是中国最大的

沙漠，也是世界第二大沙漠。请问是塔克拉玛干沙漠是世界世界第几

大的流动性沙漠（ A ）  

A.第一  B.第三  C.第二  D.第四   

189.中国素有黄金水道之称的河是指那条河（ B ） 

A.黄河  B.长江  C.珠江  D.黑龙江 

190.请问世界上最长的河流峡谷下列选项中的哪一项（ A ） 

A.雅鲁藏布大峡谷  B.科罗拉多峡谷  C.恩施大峡谷   D.清江

大峡谷 

191.请问世界上最长的裂谷带是下列选项中的哪一项（（ A ） 

A.东非大裂谷     B.攀西大裂谷    C.科罗拉多大裂   D.雅鲁



藏布大峡谷 

192.请问世界上最深的河流峡谷是下列选项中的哪一项（ A ） 

A.金沙江的虎跳峡    B.雅鲁藏布大峡谷  

C.澜沧江梅里大峡谷   D.太鲁阁大峡谷 

193.中国红石公园——丹霞山为世界地质公园.世界遗产提名引地.

世界自然遗产、国家级自然保护区.国家地质公园 ，位于广东省韶关

市仁化县和浈江区境内。是广东省面积最大.景色最美的.以丹霞地貌

景观为主的风景区和自然遗产地。 称为广东四大名山，请问下列哪

一选项不属于广东四大名山（ D ） 

A.鼎湖山   B.罗浮山  C.西樵山  白云山 

194.河流是聚落发展的起点，是人类文明的发源地。对于一个国家而

言，河流一般是作为资源特征而出现的。反映一个地区或一个国家水

资源的丰歉程度，通常以多年平均径流总量为主要指标。请问世界上

流量最大的河流是哪一条:（ B ） 

A.刚果河  B.亚马孙河  C.南美的奥里诺科河  D.恒河 

195.位于新疆塔克拉玛干大沙漠东部的罗布泊，是一块吸引中外史地

学者入迷的土地。他曾孕育过楼兰，米兰，营盘，海头等灿烂的古代

文明。然而曾几何时，繁华兴盛的楼兰，无声无息的退出了历史舞台；

盛极一时的丝路南道，黄沙满途，行旅裹足；烟波浩淼的罗布泊，变

成了一片干涸的盐泽。请问下列选项中哪一项是最可能的原因（ C ） 

A.砍伐树木造成的  B.罗布泊是移动的  

C.罗布泊地区的干旱化，冰川萎缩，补给和流量减少甚至断流，



人类活动加剧等状况   

D.污染含水层致使其干涸 

196.流经国家最多的河流指干流（ A ） 

A.多瑙河   B.湄公河   C.莱茵河  D.雅鲁藏布江 

197.世界历史上最长的运河:（ A ） 

A.京杭大运河  B.苏伊士运河   C.巴拿马运河  D.卡拉库

姆运河 

198.请问世界上最深的湖泊是下列选项中的哪一项 （ A ） 

A.贝加尔湖     B.坦噶尼喀湖   C.里海   D.苏比利尔湖 

199.冰川湖主要分布在高山冰川作用过的过程，其中的念青唐古拉山

和喜马拉雅山区较为普遍。它们分布的海拔一般较高，而湖体较小，

多数是有出口的小湖。请问下列不属于冰纯湖的是下列哪一项（ D ） 

A.博格达山北坡的新疆天池  B.果海  C.路海  D.小兴凯湖长  

200.乐业天坑群位于中国广西乐业县，占地约 20平方公里。初步已

发现有大石围、白洞、风岩洞、穿洞等 20多个天坑。“天坑”四周皆

被刀削似的悬崖绝壁所围，形成一个巨大的竖井，底部是人类从未涉

足过的几十万平方米的原始森林，并有地下河相通。森林中有大量珍

贵的动植物品种。其地下原始森林面积为世界第一，深度位居世界第

二，容积居世界第三，具有极高的科研价值。请问乐业天坑属于下列

哪选项对乐业天坑的形成表述正确（ C ） 

A.溶岩发生在地表形成的   

B.溶岩发生在地下暗河道里形成的  



C.他是喀斯特地貌中的地表于地下的综合性产物   

D.以上表述均不正确 

201.纳木错是西藏三大神湖之一,也是藏传佛教的著名圣地,意为天

湖。相传这里是密宗本尊胜乐金刚的道场,信徒们尊其为四大威猛湖

之一。请问其它两大湖指的是？（ A ） 

A.羊卓雍措和玛旁雍措  B.羊卓雍措和扎日南木错  

C.青海湖和色另错     D.青海湖和玛旁雍措   

202.中国最深的湖泊——长白山天池，坐落在吉林省东南部，是中国

和朝鲜的界湖，湖的北部在吉林省境内，是松花江之源。因为它所处

的位置高，水面海拔达 2150 米，所以被称为“天池”。长白山古名很

多，请问那一项不属于长白山古名（ A ） 

A.桃花潭  B.图门泊   C.温凉泊  D.龙谭 

203.世界最大的沙漠是下列选项中的哪一项（ A ） 

A.撒哈拉沙漠  B.毛乌素沙漠     C.巴丹吉林沙漠 D.潘帕

沙漠 

204.世界最大的岛屿是下列选项中的哪一项（ B ） 

A.新几内亚岛   B.格陵兰岛  C.加里曼丹岛  D.马达加

斯加岛 

205.新疆地区可以用的三山夹两盆来形容请问下列选项中哪一个不

是三山夹两盆所指的内容（ B ） 

A.昆仑山  B.泰山.C.天山  D.准噶尔盆地和塔里木盆地 

206.世界最低的国家是下列选项中的哪一项（ A ） 



A.荷兰  B.冰岛  C.芬兰  D.挪威 

207.世界最大的高原是下列选项中的哪一项（ C ） 

A.中西伯利亚高原  B.德干高原  C.巴西高原  D.罗恩高原 

208.月牙泉，古称沙井，俗名药泉，自汉朝起即为“敦煌八景”之一，

得名“月泉晓澈”。 月牙泉有四奇请问那一奇指的是月牙泉百年遇烈

风而不为沙掩盖（ C ） 

A.月牙之形千古如旧   B.恶境之地清流成泉    

C.沙山之中不淹于沙   D.古潭老鱼食之不老 

209.世界面积最小的国家是下列选项中的哪一项（ D ） 

A.摩纳哥  B.圣马力诺  C.安道尔  D.梵蒂冈 

210.世界最长的河流是下列选项中的哪一项（ D ） 

A.亚马逊河  B.尼日尔河  C.刚果河  D.尼罗河 

211.我国面积最大的盆地是下列选项中的哪一项（ B ） 

A.准噶尔盆地 B.塔里木盆地  C.柴达木盆地  D.四川盆地 

212.素有“鲜花王国”美誉的国家下列选项中的哪一项是（ D ） 

A.法国        B.英国          C.美国        D.荷兰 

213.李白诗“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”说的是下列哪个风

景名胜（ B ） 

A.华山   B.庐山  C.泰山  D.黄山 

214. 巧克力山是菲律宾保和岛(Bohol)中部，卡门(Carmen)附近一处

自然奇景。由 1268个圆锥形小山丘组成的巧克力山，高度介于 40到

120公尺之间，居高临下，好像一个个堆放在地上的干草堆。每到夏



季，“干草堆”都会干枯，转为褐色，犹如一排排的巧克力排放在大

地上，巧克力山这个叫人垂涎欲滴的名字由此而来。 巧克力山由

1268 个面积相同、几近完美的圆锥形山丘组成，占地达 50 平方公里。

巧克力山的形成有多种原因。请问下列哪一选项不可能是巧克力山形

成的原因（C） 

A 石灰岩风化   B 亚海洋火山  C 潮汐  D 海床的隆起 

215.西双版纳有着秀丽怡人的风光。请问，西双版纳的意思是（ B） 

A.美丽的小村  B.理想而神奇的地方  C.和平富饶的地方  D.

欢乐天堂 

216.五大连池就是第四纪火山活动给人类留下的一片珍贵遗产，这里

山秀、水幽、泉奇、石怪、洞异，是集生态旅游、休闲度假、保健康

疗、科学考察为一体的高含量.多功能.综合型国际旅游胜地，不仅在

生态科学和地理物理发展史方面对人类有着重大意义，而且在自然美

学和环境医学方面更具有独特的观赏和适用价值。这里的铁硅质重碳

酸钙镁型的矿泉水，是蜚声中外的世界名泉，享有“神泉”、“圣水”

的美誉。并且有世界三大冷泉之称请问是哪三大冷泉（ A ） 

A.法国的维希矿泉和俄罗斯北高加索矿泉   

B.法国的维希矿泉和米亚罗的特大矿泉－－古尔沟泉   

C.俄罗斯北高加索矿泉法国的维希矿泉和米亚罗的特大矿泉－－

古尔沟泉   

D.高山矿泉和法国的维希矿泉和米亚罗的特大矿泉－－古尔沟泉 

217.“天无三日晴，地无三尺平”指的是下列选项中的哪一项（ A ） 
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